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Наведено результати досліджень тонини вовни вівцематок 
таврійського типу асканійської тонкорунної породи в залежності 
від густоти вовнового покриву. Встановлено, що тварини з дуже 
високою густотою вовни характеризуються меншим діаметром 
вовнових волокон, що обумовлює високу якість вовни порівняно з 
ровесницями, густота вовни котрих значно нижча. 
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Тонина вовни – одна із важливих ознак, що визначає виробниче її 

призначення у текстильній промисловості. Виключне значення тонини 
серед інших властивостей волокон пояснюється залежністю від цієї 
ознаки перш за все тонини пряжі, товщини та маси вовняних виробів. 
Чим тонше вовна, тим більше з неї виходить пряжі і тканини. Тому за 
всіма класифікаціями вовни тонина є основною, а часто і єдиною 
ознакою систематики. Крім цього, тонина волокон має велике 
значення у формуванні якісних та кількісних особливостей вовнової 
продуктивності овець. Промислова та сільськогосподарська оцінка 
вовни базується на використанні варіації та середніх показників 
тонини волокон у пучках вовни та в цілому по руну. На цьому 
базується практично вся система визначення специфіки породи та 
виробничого напрямку вівчарства. Поряд з цим існує велика 
внутрішньопородна мінливість тонини вовни, яка пояснюється 
індивідуальними особливостями організму, умовами годівлі та 
утримання овець [1; 2]. Це стало підставою вивчення тонини 
вовнових волокон у вівцематок таврійського типу асканійської 
тонкорунної породи. 

Матеріал і методика досліджень. Дослідження щодо 
визначення тонини вовни проведені у ДПДГ „Асканійське” 
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Каховського району Херсонської області на 178 головах вівцематок 
таврійського типу асканійської тонкорунної породи з різною густотою 
вовнового покриву.  

Під час стриження індивідуально у всіх піддослідних тварин для 
визначення тонини вовни взяті зразки вовни (на боці за лопаткою). У 
лабораторії вовнознавства Інституту тваринництва степових районів 
імені М.Ф.Іванова “Асканія-Нова” за загальноприйнятою методикою 
проведено мікроскопічне визначення тонини вовни. Вимір 
поперечного перетину відрізків волокон проводили під проекційним 
мікроскопом МР-З при збільшені 400-600 з точністю до 0,5 ділення 
шкали окулярного мікрометра. В кожній пробі вимірювали по 100 

волокон з наступним розрахунком статистичних критеріїв ( ̅, m, δ, Сv) 
за допомогою ПК. Вірогідність отриманих величин визначено за 
допомогою критеріїв Стюдента при трьох рівнях значення “Р“ (0,95; 
0,99; 0,999). 

 Результати досліджень. Результати мікроскопічного аналізу 
вовни дозволили встановити певні відмінності між групами вівцематок 
з різною густотою вовнових волокон (табл. 1).  

 
Таблиця 1. Діаметр вовнових волокон піддослідних тварин 

 

Група 
тварин 

n 
Тонина вовни, мкм 

Густота /  
тонина вовни 

xSХ   Lim Сv якість r Rxy 

І 31 23,8±0,19 21,0-25,6 4,6 60 -0,430 -140,132 

ІІ 111 22,9±0,14* 20,0-25,0 6,0 64 -0,450 -158,420 

ІІІ 36 21,9±0,18*** 19,0-23,8 5,4 64 -0,431 -156,314 

В середньому 22,9±0,11 19,0-25,6 6,3 - -0,429 -150,551 
Примітка: * - вірогідність різниці позначено у порівнянні з І групою овець; * - 

Р≥0,95; *** - Р≥0,999. 

 
Показано, що у напрямку від тварин з задовільною густотою до 

групи з дуже густою вовною тонина вовни достовірно зменшується. 
Якщо в першій групі величина цього параметру складала 23,8 мкм, то 
у третій на 8,0 % менше (Р≥0,999). Відповідно змінювалася і кількість 
мотків топса в одному англійському фунті митого волокна, від 64 до 
60 якості. Підтвердження наведеного є визначення коефіцієнту 
кореляції, величина якого є від'ємною і досить високою (від -0,430 до -
0,450). Тобто, зі зменшенням товщини вовнових волокон їх кількість 
на одиницю площі шкіри овець суттєво зростає.  

Крім цього, при визначенні впливу тонини вовнових волокон на 
зміну густоти вовни встановлено, що зі зменшенням товщини 
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вовнинок на один мікрон у І групі їх кількість зростає на 140 шт. 
вовн./см

2
 шкіри, у ІІ групі – на 158 шт. вовн./см

2
, а у ІІІ групі – на        

156 шт. вовн./см
2
.  

Більш наглядно показники діаметру вовнових волокон 
представлені на графіку (рис. 1.). 

 
Рис 1. Показники тонини вовни 

 
Для повної характеристики технологічної оцінки даної ознаки 

було визначено вирівняність волокон у штапелі і руні, відповідно до 
вимог промислового стандарту ГОСТ 6326-74, як дуже важливий 
елемент якості вовни, [3; 4] за середнім діаметром волокон та 
статистичними показниками її тонини. Виходячи з даних таблиці, 
вівцематки таврійського типу асканійської тонкорунної породи 
характеризуються досить високою вирівняністю за тониною вовнових 
волокон у штапелі та руні. Коефіцієнт нерівномірності цього 
показника коливався від 4,6 до 6,3 % при середньоквадратичному 
відхиленні від 1,12 до 1,39 мкм відповідно, не перевищуючи 
допустимих нормативних вимог на тонину мериносової вовни. 

Зменшення густоти вовни при зниженні її тонини пояснюється 
концепцією конкуренції між сусідніми волосяними фолікулами. Чим 
більше фолікулів на одиницю площі, тим менше відсоток 
кератинізованих фолікулів. У більшості домашніх овець густота і 
тонина вовни взаємопов'язані – чим густіша вовна, тим вона тонша і 
коротша. Це наводить на думку, що кількість сформованих волокон 
кожним фолікулом значною мірою підлягає впливу числа фолікулів і 
тому виникає припущення, що сусідні фолікули конкурують з кожним 
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іншим при виробництві субстрату для волокна.  
Отже, проведені дослідження свідчать про вірогідну 

взаємообумовленість тонини вовни дослідних вівцематок з густотою.  
Висновки. Вівцематкам таврійського типу асканійської 

тонкорунної породи з різною густотою вовнового покриву характерна 
вовна 64-60 якості, тобто дослідні тварини за цим показником 
відповідають класу еліта і І класу. При цьому спостерігається 
тенденція до поліпшення даного показника у більш густововнових 
вівцематок, яким притаманна тонка вовна вищої якості.  
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